

# Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 519

Marți 25 aprilie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

## ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Angajare revoluționară, soluții eficiente,

de largă perspectivă pentru

### REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI



#### BUCUREȘTI : Utlaje și echipamente livrate în avans

Întreprinderea de Mașini Grele din Capitală este cel mai mare producător de utilaje energetice din țară. Asa cum ne prezintă tovarășul Ilie Virgăliu, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, peste 40 la sută din puterea instalată a sistemului energetic național este produsă de utilaje fabricate aici. În aceste zile premergătoare sărbătorii muncii de la 1 Mai, potrivit unei frumoase tradiții muncitorești, consiliul oamenilor muncii și comitetul de partid, la inițiativa colectivului din ateliere, secții și fabrici, au stabilit ca această săptămână să fie o săptămână record în producție. În această perioadă, la secția turboagregate, la oțelărie, forjă, în turnătorie, la mecanoșinărie se vor realiza producții sporite de oțel, piese turnate și forjate, vor fi finalizate echipamente și utilaje destinate unor sectoare prioritare ale economiei și exportului. O atenție deosebită acordă muncitorii și specialiștii de aici realizării zilnice și livrării echipamentelor pentru Centrala Nuclearo-Electrică de la Cernavodă și produselor de export. În aceste zile au fost livrate partenerilor de peste hotare, în avans, echipamente navale și utilaje metalurgice, (Gheorghe Ionită).

#### IASI : Economii de metel

Desăvârșind o vie întrecere socialistă în cinstea zilei de 1 Mai pe îndepărtata Tâmpa de Săraci, sârcinilor de producție, oamenii muncii din industria județului Iasi acordă o atenție deosebită utilizării judicioase a materialelor prime și materialelor, a energiei și combustibililor. De la începutul anului și până în prezent s-au economisit peste 1.000 tone metel, din care mai bine de 800 tone laminate fier și oțel. De asemenea, s-au economisit 3,9 milioane kWh energie electrică, 2.470 tone combustibil convențional, alte importante cantități de materii prime și materiale. Printre întreprinderile frunțose se numără Combinatul de Fibre Sintetice, Întreprinderea Metalurgică și Întreprinderea Prelucrare a Lemnului din Iasi, Întreprinderea de Tricotaje și Perdele, "Integrată" și Întreprinderea Mecanică de Material Rulant din Pașcani. (M. Corcaci).

Sarcinile complexe ce revin colectivului de oameni ai muncii din industrie trebuie abordate sistematic, zi de zi, în spiritul răspunderii concrete ce revin tuturor de la muncitorii din fabrici și întreprinderi, la centralele și ministerele. Asa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., prețuind trebuie să se acționeze pentru îndeplinirea neabătută a planului la toți indicatorii și a programelor de dezvoltare economică și socială. Pentru realizarea acestui sarcini, o mare deosebită oare funcționare a mecanismului cooperării interuzinale. În prima parte a dezbaterii „Scinteia”, organizată cu sprijinul Comitetului Județean Constanța al P.C.R. (22 aprilie a.c.), pe tema Virgăliu muncitorești pentru realizarea integrală a planului, au fost puse în evidență atit unele experiențe, atit și anumite probleme cu care se confruntă întreprinderile în această perioadă, precum și o serie de soluții practice pentru soluționarea lor.

În continuare, discuțiile s-au axat asupra unor aspecte legate de promovarea anumitor metode superioare de organizare a fabricației.

Redacția : În strinsă legătură cu anumite nesincronizări aparute unora în aprovizionarea tehnico-materială, în cadrul dezbaterii s-a făcut aprecierea că ar fi necesară sporierea gradului de integrare a fabricației. Ar fi interesant să ascultăm opinii pro și contra în legătură cu optimul specializării și cooperării interuzinale.

Dan Bacalu, șeful serviciului organizării producției și a muncii la Întreprinderea Mecanică Navală Constanța : Activitatea noastră se caracterizează printr-o producție de serie mică sau chiar de unicat care se realizează din mai multe componente, unele fabricate de unități specializate. Corespunzător cerințelor beneficiarilor, trebuie să înnoim, să diversificăm foarte rapid fabricația. Aceasta este o sarcină de maximă importanță subliniată din nou de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R. Desigur, problemele pe care trebuie să le soluționăm sunt complexe. De exemplu, dacă noi simțim receptiv la cerințele beneficiarilor, nu reușim întodeună să cream aceeași promptitudine „în amonie”, la unitățile cu care cooperăm. Nu este mai puțin adevărat că unora simțim determinată să adăptăm la cooperarea din cauza lipsei de capacitate la anumite fațete tehnologice. De asemenea, și furnizorii la care sîntem repartizați au unora sarcini mai presante. Este tipic, în acest sens, exemplul întreprinderii „Vulcan” din Capitală, care are sarcini deosebit de mari în privința realizării programului energetic dar care trebuie să ne producă și nouă anumite subsambluri. În funcție de situația concretă, întreprinderea noastră și-a elaborat o strategie de dezvoltare și modernizare în care punem accent pe integrare.

Prof. dr. Ionel Dumbrăvă, de la Institutul de Subînțineri din Constanța : În orientarea spre integrarea fabricației atit abordat și eficientă aceasta ?

Dan Bacalu : Desigur. Avem acum și unele rezultate practice, pentru că, în dorința de a lucra tehnologic integrat, în ultimul timp am asimilat rețere și subsambluri care nu erau proprii structurii noastre de fabricație. Aparent, astfel reducem productivitatea. Dar acest neajuns este suilit de cistizul de timp care ne obținem ca urmare a garanției ce o avem că rețerele sau subsamblurile se va afla la momentul potrivit pe fluxul de montaj. Cert este însă că astfel reducem substanțial ciclul de fabricație și, în consecință, diminuăm cheltuielile cu costurile.

Nicolae Oraș, șeful serviciului de organizare a producției și a muncii de la Întreprinderea de Construcții Navale Constanța : În repetate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat importanța cu totul deosebită a realizării sarcinilor complexe de producție de către fiecare colectiv în parte. Altfel mecanismul cooperării interuzinale nu poate funcționa normal. Fără îndoială că nu sînt de dorit cooperările „stufosae”. Dar și în integrare există o limită. Bunoară, n-o să ne apucăm noi să fabricăm motoare navale atit timp cît la Restia există o unitate special creată pentru aceasta. Problema este să determinăm acest furnizor specializat să-și îndeplinească întocmai toate obligațiile contractuale. Este inadmisibil să apelăm la import o dată ce avem posibilitatea să asigurăm din țară, la un nivel tehnic și calitativ corespunzător, aceste motoare. Dar, de fapt, greutăți întâmpinăm din partea unui mare număr de unități strict specializate din industria orizontală, cum sînt Întreprinderea de Mașini Grele București, „Tehnoton” Iasi, Întreprinderea de Tractoroare și Regulatoroare Directe Pașcani. Și nu este vorba numai de onorarea a timp și comenziilor, ci tot atit de important este să se asigure o răspundere solidă în întreaga industrie orizontală față de performanțele produsu-

lui finit pe care noi îl punem la dispoziția beneficiarului.

Prof. dr. Ionel Dumbrăvă : Întrețeleg, în anumite perioade, întreprinderile ex. confruntă cu problema sinuoasă a colaborării în industria orizontală, neajuns relevat în repetate rânduri de secretarul general al partidului. Și, e bine că, în ultimul timp, într-un sir de centrale s-au luat măsuri pentru lichidarea nesincronizărilor aparute. Teoretic vorbind, specializarea determină creșterea productivității muncii, ridicarea calității și, în general, scăderea costului în economie. În mod firesc deci, prin mărirea gradului de integrare cheltuielile de fabricație ale unităților ar trebui să fie mai mari decit în cazul specializării. Paradoxal, dar nu se întîmplă întodeună așa. De ce ? Una din principalele cauze a fost subliniată de secretarul general al partidului cînd a apreciat că la unele produse din industria constructoare de mașini s-a exagerat cu exitența unor activități cu diferite unități din economie, ceea ce a făcut să se piardă din mîna mecanismul acestor relații economice. Deci și în integrare și specializare trebuie găsit un optim. În alte situații însă, relațiile de cooperare nu se desfășoară în mod corespunzător datorită unei prea mari diversificări a furnizorilor, ci faptului că în activitatea unora din acestea persistă o serie de neajunsuri care îl împiedică să-și îndeplinească obligațiile. Altele însă este și o problemă de optică a furnizorilor, care — pentru realizarea propriilor sarcini globale — se orientează cu precădere spre comenzi de valoare mai ridicată, lăsînd pe planul doi „îndepărtate” unități obligate cu o pondere mai redusă în plan, dar esențiale pentru beneficiarii. Din păcate, deși conducerea partidului a criticat în repetate rânduri asemenea practici asemenea mentalități, ele nu au dispărut. Poate că pentru aceasta sînt necesare și unele perfecționări ale mecanismului economic în sensul de a se stabili o responsabilitate clară pentru îndeplinirea sarcinilor ce îi revin din programul de cooperare interuzinală.

Redacția : Așadar, s-a subliniat ideea că importante rezerve de productivitate, de eficiență pot fi puse în acțiune prin realizarea unui raport optim în binomul specializare — integrare a fabricației. Ce acțiuni ar putea fi întreprinse pe plan local în această privință ?

Mihai Olteanu, șeful serviciului de organizare, normare și retribuire din Departamentul Transporturilor Navale : O problemă cu care se confruntă flota noastră și pe care nu o

(Continuare în pag. a V-a)

## ENTUZIASTELE ADUNĂRI POPULARE AU CONTINUAT

IERI ÎN JUDEȚELE ȚĂRII

Manifestări vibrante ale atașamentului față de partid, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ale hotărîrii de a acționa în strînsă unitate pentru progresul și independența patriei

TELEGRAME ADRESATE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI



În atmosfera de puternică angajare civică, de vie participare la viața politică a țării, generată de Plenara C.C. al P.C.R. din 12-14 aprilie și sesunea Marii Adunări Naționale, în municipii și orașe din întreaga țară au continuat să aibă loc entuziaste adunări populare, organizate din inițiativa și la dorința unor mari colective de oameni ai muncii.

În cadrul adunărilor — la Bistrita, Baia Mare, Drobeta-Tulcea Severin, Miercurea-Ciuc, Piatra Neamț, Ploiesti, Tulcea, Vaslui, Birlad, Lugoj și Roman — la care au luat parte zeci de mii de cetățeni din cele mai diferite domenii de activitate, a fost exprimată cu tărie deplina aprobare față de politica internă și externă a Partidului Comunist Român, au fost puse în lumină marile succese obținute de poporul român, sub conducerea partidului, al secretarului său general, în toate domeniile vieții economico-sociale, în înflorirea multilaterală a patriei, în întărirea independenței și suveranității României socialiste.

De la tribuna acestor manifestări a fost unanim subliniat însemnătatea deosebită, teoretică și practică, a tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în cuvîntările rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara Comitetului Central al partidului, cu prilejul celorlalte evenimente recent desfășurate, care consti-

tue un puternic factor mobilizator în intensificarea eforturilor creatoare ale clasei noastre muncitoare, întăriri, intelectualității, ale întregului popor în vederea îndeplinirii neabătute a Programului partidului de lăurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Dind expresie sentimentelor de înaltă prețuire și profundă recunoștință cu care întreaga noastră națiune inconștientă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarșea Elena Ceaușescu, participanții la adunări și-au reafirmat și cu acest prilej angajamentul de a acționa în continuare, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal, al obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, de a întîmpina cu rezultate de prestigiu Congresul al XIV-lea al partidului, marile aniversări ale acestuia an.

Hotărîrea de a îndeplini neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru a fost ferm exprimată în telegramele adresate de participanții la adunări tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România.

IN PAGINILE II, III, IV, V : RELATĂRI DE LA ADUNĂRILE POPULARE DIN JUDEȚELE GORJ, BIHOR, GALAȚI, BACĂU, ALBA, SATU MARE ȘI SĂLAJ

În această primăvară a muncii pentru țara noastră, în municipiile și orașele din județul Maramureș renaste în ritmul naturii, dar mai ales și-a pus bina primenitoare a muncii oamenilor. Pulsativ contemporan al municipiului Baia Mare este dat, în primul rînd, de marea construcțiilor. Acum, panorama orașului se deschide mai frumoasă ca oricînd. Cu magistrale largi, croite după principii moderne, cu o arhitectură originală ce-și are rădăcina în tradițiile Maramureșului, municipiul de sub Dealul Florilor constituie o măriturie cloventă a forței constructive, înnoitoare a socialismului, al politicii inteligente a partidului nostru de a ridica toate zonele țării la viața noastră, de a oferi tuturor oamenilor condiții de muncă și de trai cit mai bune. Stau măriturie cele peste 47.000 noi apartamente în cartierele — adevărate orașe în oraș — Săsar, Traian, Bogdan-Vodă. Alt nou cartier, care poartă numele lui Vasile Alecsandri, va avea în final 12.500 apartamente și 45.000 locuitori. O altă cifră grăitoare: astăzi, peste 85 la sută din populația municipiului trăiește în case noi.

Un tur de orizont prin municipiul, în aceste zile premergătoare sărbătorii de la 1 Mai, ne-a permis să conștințăm cîteva secvențe trăite la temperatură înaltă a muncii, a datoriei împlinite. Împreună cu arhitecta Oxana Florescu, șef adjunct al secției sistematizare a consiliului popular județean, care și-a legat activitatea de multe construcții băimărene, ne oprim în fața blocului TD-1 din cartierul Traian, care, în aceste zile, va fi predat „la cheie”. Ne vorbesc cu pasiune și mîncă de gură de acest cartier. Reținem în fața blocului TD-1 din cartierul Traian, care, în aceste zile, va fi predat „la cheie”. Ne vorbesc cu pasiune și mîncă de gură de acest cartier. Reținem în fața blocului TD-1 din cartierul Traian, care, în aceste zile, va fi predat „la cheie”. Ne vorbesc cu pasiune și mîncă de gură de acest cartier.

Pe cel mai bun miner al Maramureșului îl întilnim la mina Iba. Se numește Tamas Cotan și se recotoșăndă prin faptele de muncă. Ce-a făcut acest om ca să urce pe podiumul frunțasilor? Răspunsul este simplu : a săpat 452 metri suitor, 512 metri galerie de subetaje și a excavat cu brigada lui 24.000 tone minere în zone cu fîlone puțin înclinate, cu pereli foarte slabi, dar cu mîncă foarte bogat. Cu ortaci din abatajul său a dat în fiecare zi, în cîntea Intilului de Mal, mai mult minereu decit prevedea planul.

Băimărenii au vocația de constructori. Ei au deprins de deslușe doar din dicționar. În urmă cu 10 ani, pe harta municipiului apă-

## Argumente ale hărniciei

reus două întreprinderi noi. Întreprinderea Mecanică de Utlaj, Accesorii și Șcule și Întreprinderea de Făianță și Sticlărie „Faimar”. Oamenii de aici au neodihna creației. După zile și nopți de căutări și încercări, la Întreprinderea Mecanică de Utlaj, Accesorii și Șcule s-a atins cota finală a unei noi mașini de hoinit. Este a treia generație de acest tip de mașini proiectate și modernizate. Pe standul de producție, la secția montaj, mașina s-a comportat ireproșabil. Cu această mașină

nul. Acum se înalță o întreprindere puternică. Ea exportă organe de asamblare pentru instalații și accesorii auto în țări de pe trei continente. Inginerul Gheorghe Marcas, elev al școlii băimărene, ne spune că, în primul trimestru din acest an, au fost aplicate în producție noi măsuri de modernizare a proceselor tehnologice, de utilizare cu indici superioari a utilajelor.

Oameni cu vocația muncii, oameni cu vocația faptelor temeinice făcute, băimărenii au intrat în această primăvară în cîntea Zilei Muncii. Este vremea să surprindem avantajul de realizări, recorduri, satisfacții care se înscriu în cronică acestor zile. Bucuria muncii împlinite îi este împărțită în fiecare colectiv de oameni ai muncii.

La Baia Mare este un oras al constructorilor, minerilor, metalurgistilor, făuritorilor de mașini al altor oameni de diferite meserii, care au devenit brătari de aur. Cel 145.000 locuitori al orașului de pe Săsar se regăsește, în primul rînd, în oginda fațetelor de muncă pentru țară. Baia Mare este o așezare cu adînci rădăcini în istorie, dar care s-a înălțat și s-a înnoit în consonanță cu ritmul înnoitor al întregii țări. Băimărenii pun la temelie zile de miine faptele de azi, iar în cîntea celei de-a 48-a aniversări a actului istoric de la 23 August 1944 și a celui de-al XIV-lea Congres al partidului depun noi eforturi pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, a angajamentelor asumate. (Gh. Părja, corespondențu „Scinteia”).

Pe harta economică a municipiului, în urmă cu 20 de ani, pe loc unde este acum Întreprinderea de Mașini, Reparații Auto și Utlaj de Transport, erau doar cîteva ateliere care prelucrau metalul și lem-

## UNITATEA

- izvor nesecat de putere

### a clasei muncitoare, a poporului

Este un adevăr bine cunoscut că unitatea în muncă și luptă a forțelor înaintate, patriotice și progresiste, a poporului nostru a constituit în decursul istoriei un mare izvor de putere, ea dînd țării oamenilor țării pentru a rezista aitor furtuni, pentru a asigura progresul neînrerupt al societății, pentru a apăra independența și integritatea teritorială a patriei. Formarea și afirmarea clasei noastre muncitoare într-o perioadă istorică, marcată de marea și semnificative evenimente pe calea îndeplinirii unității și independenței naționale — revoluția de la 1918 condusă de Horea, Cloșca și Crișan, revoluția de la 1921 condusă de Tudor Vladimirescu, revoluția română de la 1918, unirea Moldovei cu Muntenia în 1859, proclamarea independenței de stat la 9 Mai 1877, desăvîrșirea unității național-statale în anul 1918 — au fost puternic influențate de aceasta, la rîndul său, a clasei muncitoare aducîndu-și o importantă contribuție la obținerea acestor izbînzii. Ea și-a însușit de timpuriu învîntăminte istorice românești și, înainte de toate, lecția unității, fapt facilitat și de asimilarea, pe scară tot mai amplă, a tezelor socialismului științific, care au relevat și mai clar necesitatea organizării, coeziunii și unității rîndurilor clasei muncitoare, a forțelor democratice și progresiste în lupta pentru transformarea revoluționară a societății.

Clasa muncitoare din țara noastră se poate mîndri cu faptul că a organizat în unitate manifestările de la 1 Mai încă din primul an al sărbătorii acesteia ca și a solidarității internaționale a celor ce muncesc ; trebuie subliniat, de asemenea, că încă de la început ea a fost înteleasă ca o luptă revoluționară nu numai a muncitorilor, ci și a altor categorii sociale, printr-o întregul popor român. Astfel, într-un mani-

fest de 1 Mai 1914 sub faldurile roșii erau chemați să participe toți cei ce muncesc : „Să vie muncitorii și țărani! (...) să vie micii funcționari, micii negustori, micii meseriași, apăsați de aceeași putere oarbă care-i năruie zi de zi ; să vie femeile, tovarășele de luptă, să vie copiii, lupătuții de mine”. După îndeplinirea Marii Uniri din 1918, ziua de 1 Mai s-a sărbătorit în noul cadru național-statal, punînd în evidență țara unității de luptă a clasei muncitoare, a partidului ei politic, a forțelor democratice și progresiste. Cu deosebire după făurirea Partidului Comunist Român, manifestările de 1 Mai au fost considerate ca un moment important în lupta pentru realizarea unității clasei muncitoare, la manifestările și demonstrațiile prilejuite de Ziua Muncii fiind chemați, în spiritul frăției proletare, toți muncitorii — comunisti, socialisti, social-democrați și fără de partid — toți oamenii muncii. În perioada ce a urmat anului 1933, caracteristica dominantă a manifestărilor consacrate zilei de 1 Mai a reprezentat-o, pe lîngă afirmarea nevoii unității muncitorești, lupta împotriva pericolului fascist și revizionist, pentru apărarea frunțurilor naționale.

În marile bătălii revoluționare de clasă din deceniul al patrulea s-au afirmat cu o deosebită forță alesele însușiri de revoluționar consecvent și înflăcărat patriot, profund devotat cauzei partidului și poporului român, vocația de mare conducător ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, participant activ, cu înaltă abnegație revoluționară la demonstrații, întruniri și alte acțiuni muncitorești pentru îmbunătățirea situației celor asupriți și exilați, pentru făurirea frontului popular și bararea ascensiunii fascismului în România. Ca rezultat al intenset activi-

tăți organizatorice desfășurate, at participării neobosite la amplă muncă la politica organizatorică a partidului comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a cucerit un înalt prestigiu în rîndul comunistilor, al clasei muncitoare, dar, în același timp, a atras asupra sa permanența supravegherii și urmărire din partea organelor repressive, fiind arestat în seara zilei de 15 Ianuarie 1938 în comuna Ulmi, județul Dimbovitza, și implicat în procesul intenat militanților comunisti și antifascisti de la Brasov din mai-iunie 1938, Marturie peste vremuri a unui moment de amplă semnificație pentru istoria partidului, procesul de la Brasov s-a întipărit în conștiința maselor prin modul în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a transformat aceea incensare contrare adevărului și intereselor supreme ale poporului într-o condamnată fermă și curajoasă a nedreptăților sociale și abuzurilor judiciare, a pericolului fascist care constituia o gravă amenințare pentru libertatea și independența poporului român.

În condițiile în care, în perioada următoare, a crescut apăsătoare stărilor fasciste, cînd pe scara războiului se escaladau noi trepte, Partidul Comunist Român a avertizat asupra pericolului de moarte pe care-l reprezenta nazismul, cu politica lui revizionistă și revanșardă, chemînd la luptă întreg poporul pentru adăragarea democrației, păcii și libertății. În martie 1939, întreaga Cehoslovacie a fost cîntropită de trupele Wehrmachtului. După Anchluss, încă un stat tînar, născut numai cu 20 de ani în urmă, dispăruse de pe harta Europei. În zilele dramatice care au urmat, masele de muncitori, țărani, intelectuali au răspuns cu elan patriotic motivațiilor partiale decitate de guvernul român. Partidul Comunist Român, dovedindu-și patriotismul său fier-

binte, a dat cuvînt de ordine membrilor și simpatizanților săi să se mobilizeze în luptă împotriva forței politice și morale a armatei contra Germaniei hitleriste și a stărilor revizioniste. În acele momente de mari primăvară s-au prezentat arme de luptă ori mîncă rezervați, cei chemați prin ordine de concentrare. Au plecat din satele și orașele lor, cerînd arme, zeci de mii de oameni.

(Continuare în pag. a VI-a)



# MANESTĂRI WB RANTE ALE ATAȘA MEIULUI FAȚĂ DE PARTID, FAȚĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ALE HOTĂRÎRII DE A ACȚIONA ÎN STRĂISĂ UNITATE PENTRU PROGRESUL ȘI INDEPENDENȚA PATRIEI

## Telegrame adresate secretarului general al partidului

### GORJ

La adunarea populară desfășurată în municipiul Tîrgu Jiu au participat peste 35.000 oameni ai muncii. Au luat cuvîntul tovarășii Titu Piinșoară, prim-secretar al Comitetului Municipal de Partid, Iulian Costescu, director general al Combinatului Miner Motru, Ion Ceaușescu, secretar al comitetului de partid de pe Platforma Energetică Turceni, Manda Văduva, președintele comitetului sindicatului de la Intreprinderea de Confecții Tîrgu Jiu, Nicolae Frățilescu, comandantul Sanitariului național al tînetului Rovinari, Eleonora Tănase, președintele Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu, Valeriu Gogeașcu, președintele Cooperatorii Agricole de Producție Bălești, și Ion Anastasiu, prim-secretar al Comitetului Județean Gorj al P.C.R.

#### Cuvîntul tovarășului Titu Piinșoară

În numele tuturor cetățenilor municipiului Tîrgu Jiu, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

În încheiere, vorbitorul a dat glas angajamentului comunistilor, al tuturor celor ca muncesc pentru a întări și consolida, cu succes deosebit, marile evenimente politice din viața țării.

#### Cuvîntul tovarășului Iulian Costescu

În numele puternicului detașament al celor peste 40.000 de muncitori ai Gorjului, doresc să dau glas sentimentelor de profund respect și fierbinte recunoștință față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent fiu al țării, înflăcărat revoluționar și patriot, care și-a dedicat, cu inegalabilă forță creatoare, întreaga viață și acțiune de slujiri cu nemărginit devotament a intereselor patriei. Mîndri de tot ceea ce s-a înfăptuit cu ajutorul și înfăptuirea noastră, în porul și pentru popor, în "Epoca Nicolae Ceaușescu", îi adresăm, din adîncul inimilor, cele mai vii mulțumiri pentru căruia deosebită față de felul în care muncim și trăim.

#### Cuvîntul tovarășului Nicolae Frățilescu

În numele brigadierilor de pază sanitară națională din tînetul de la Rovinari, președintelui glas sentimentelor noastre de profund respect și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintelui Republicii, înflăcărat revoluționar și patriot, prietenul drag al tinerii generații, care și-a dedicat întreaga viață și activitate slujirii cu nemărginit devotament a intereselor patriei și națiunii, cauzăi păcii și socialismului.

Adresăm un fierbinte omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, pentru grija permanentă ce o acordă instruirii și educării tînetului din patria noastră, înfiorării științei și culturii românești.

Este un motiv de mîndrie pentru partidul și poporul nostru că într-o lume în care se manifestă crize economice, fenomene de recesiune și instabilitate, economia noastră națională este puternică și armonioasă, ceea ce a făcut posibilă achitarea totală a datoriei externe a țării. Acest fapt reprezintă o realizare de excepțională însemnată, care conferă deplină independență economică și politică a națiunii noastre.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Ceaușescu

Comunistii de Platforma Energetică Turceni au primit cu deosebită satisfacție și mîndrie patriotice bilanțul marilor înfăptuiri ale poporului nostru, strălucit înfăptuit de conducătorul partidului și statului la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., în forurile democratice muncitorești-revoluționare și la grandioasa adunare populară din Capitală.

Mîndri de aceste înfăptuiri, reșădite pe toate planurile, cu deosebire în anii glorioși care au reunit de la Congresul al IX-lea al partidului, ne exprimăm și cu acest prilej profundă stimă și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care și-a dedicat întreaga viață intereselor supreme ale poporului român, cauzei socialismului, independenței și suveranității patriei.

De asemenea, gîndurile noastre de aleasă prețuire se îndreaptă către tovarășa Elena Ceaușescu, care aduce o contribuție remarcabilă la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Asemenia întregului popor, și noi, energicienii gorjieni, am luat cunoștință, cu mîndrie patriotică și deplină satisfacție, de lichidarea datoriei externe a țării noastre, eveniment de importanță deosebită, elocventă expresie a forței economiei românești, a clarviziunii politice a partidului.

#### Cuvîntul tovarășei Manda Văduva

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de Confecții din Tîrgu Jiu înțelege semnificația deosebită a documentelor dezbătute și aprobate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. și de înțelegerea acestor documente în evidența marile succese înregistrate de întregul nostru popor în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțate spre comunism.

Coloșesc acest prilej pentru a exprima, în numele colectivului pe care-l reprezintă, cele mai călduroase mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru activitatea neobosită dedicată progresului neîntreput al patriei, ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, socialismului și cauzei de înțelegere și colaborării în lume.

Pe fondul unei evoluții contradictorii în economia mondială, caracterizată în multe țări prin fenomene de stagnare, recesiune și somaj, în România s-au realizat ritmuri constant ridicate la producția industrială și agricolă. Cu deosebită bucurie am luat cunoștință de faptul că la sfîrșitul lunii martie țara noastră a lichidat integral datoriei externe, care garantează deplină independență economică și politică a României. Ne angajăm să ne mobilizăm exemplar pentru realizarea însoțită de succes a demersului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, înscrind în bilanțul întrecerii dedicate zilei de 1 Mai, sărbătorii de la 23 August și Congresului al XIV-lea al partidului rezultate mereu mai bune.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

În încheiere, vorbitorul a dat glas angajamentului comunistilor, al tuturor celor ca muncesc pentru a întări și consolida, cu succes deosebit, marile evenimente politice din viața țării.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

#### Cuvîntul tovarășului Valeriu Gogeașcu

În numele tuturor cetățenilor municipiului Tîrgu Jiu, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Manda Văduva

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de Confecții din Tîrgu Jiu înțelege semnificația deosebită a documentelor dezbătute și aprobate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. și de înțelegerea acestor documente în evidența marile succese înregistrate de întregul nostru popor în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțate spre comunism.

Coloșesc acest prilej pentru a exprima, în numele colectivului pe care-l reprezintă, cele mai călduroase mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru activitatea neobosită dedicată progresului neîntreput al patriei, ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, socialismului și cauzei de înțelegere și colaborării în lume.

Pe fondul unei evoluții contradictorii în economia mondială, caracterizată în multe țări prin fenomene de stagnare, recesiune și somaj, în România s-au realizat ritmuri constant ridicate la producția industrială și agricolă. Cu deosebită bucurie am luat cunoștință de faptul că la sfîrșitul lunii martie țara noastră a lichidat integral datoriei externe, care garantează deplină independență economică și politică a României. Ne angajăm să ne mobilizăm exemplar pentru realizarea însoțită de succes a demersului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, înscrind în bilanțul întrecerii dedicate zilei de 1 Mai, sărbătorii de la 23 August și Congresului al XIV-lea al partidului rezultate mereu mai bune.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

În încheiere, vorbitorul a dat glas angajamentului comunistilor, al tuturor celor ca muncesc pentru a întări și consolida, cu succes deosebit, marile evenimente politice din viața țării.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

#### Cuvîntul tovarășului Valeriu Gogeașcu

În numele tuturor cetățenilor municipiului Tîrgu Jiu, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Manda Văduva

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de Confecții din Tîrgu Jiu înțelege semnificația deosebită a documentelor dezbătute și aprobate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. și de înțelegerea acestor documente în evidența marile succese înregistrate de întregul nostru popor în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțate spre comunism.

Coloșesc acest prilej pentru a exprima, în numele colectivului pe care-l reprezintă, cele mai călduroase mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru activitatea neobosită dedicată progresului neîntreput al patriei, ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, socialismului și cauzei de înțelegere și colaborării în lume.

Pe fondul unei evoluții contradictorii în economia mondială, caracterizată în multe țări prin fenomene de stagnare, recesiune și somaj, în România s-au realizat ritmuri constant ridicate la producția industrială și agricolă. Cu deosebită bucurie am luat cunoștință de faptul că la sfîrșitul lunii martie țara noastră a lichidat integral datoriei externe, care garantează deplină independență economică și politică a României. Ne angajăm să ne mobilizăm exemplar pentru realizarea însoțită de succes a demersului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, înscrind în bilanțul întrecerii dedicate zilei de 1 Mai, sărbătorii de la 23 August și Congresului al XIV-lea al partidului rezultate mereu mai bune.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

Referindu-se la dezvoltarea puternică pe care muncitorii anilor 'Epocii Nicolae Ceaușescu', cînd practic orășul și-a schimbat din temelii înfăptuirea, vorbitorul a subliniat că, în prezent, producția industrială în Tîrgu Jiu a realizat în numai 21 de zile. În perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului au fost construite în acest municipiu aproape 22.000 apartamente, numeroase creșe, grădinițe, școli, baze sportive, obiective de interes obștesc.

#### Cuvîntul tovarășului Valeriu Gogeașcu

În numele tuturor cetățenilor municipiului Tîrgu Jiu, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Manda Văduva

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de Confecții din Tîrgu Jiu înțelege semnificația deosebită a documentelor dezbătute și aprobate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. și de înțelegerea acestor documente în evidența marile succese înregistrate de întregul nostru popor în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțate spre comunism.

Coloșesc acest prilej pentru a exprima, în numele colectivului pe care-l reprezintă, cele mai călduroase mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pentru activitatea neobosită dedicată progresului neîntreput al patriei, ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, socialismului și cauzei de înțelegere și colaborării în lume.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.



La adunarea populară din Oradea

#### Cuvîntul tovarășului Dumitru Blaga

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

#### Cuvîntul tovarășei Manda Văduva

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de Confecții din Tîrgu Jiu înțelege semnificația deosebită a documentelor dezbătute și aprobate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. și de înțelegerea acestor documente în evidența marile succese înregistrate de întregul nostru popor în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțate spre comunism.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășului Dumitru Blaga

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

#### Cuvîntul tovarășei Manda Văduva

Colectivul de muncă de la Intreprinderea de Confecții din Tîrgu Jiu înțelege semnificația deosebită a documentelor dezbătute și aprobate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. și de înțelegerea acestor documente în evidența marile succese înregistrate de întregul nostru popor în grandioasa operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțate spre comunism.

#### Cuvîntul tovarășului Ion Anastasiu

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pentru realizarea obținută de oamenii muncii din județul Gorj, care au înțeles că progresul și bunăstarea țării și a națiunii noastre depind de dezvoltarea economiei și științei și culturii externe.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

Reafirmăm, totodată, sentimentele de profundă prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, pentru remarcabilă contribuție pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului.

#### Cuvîntul tovarășei Eleonora Tănase

În numele tuturor membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste din municipiul Tîrgu Jiu și din județul Gorj, aducem un vibrant și respectuos omagiu secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pilduitoarea activitate revoluționară pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului spre binele poporului român și prosperitatea României socialiste, pentru slujirea cauzei socialismului, păcii, cooperării și înțelegerii între națiuni.

#### Cuvîntul tovarășului Dumitru Blaga

Exprim sentimentele de aleasă stimă și profundă recunoștință față de tovarășul Nicolae















Domnului MARIO SOARES  
Președintele Republicii Portugheze

LISABONA  
Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a zilei de 25 aprilie — Ziua Libertății — va adresa calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul portughez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

Domnului GLAFKOS CLERIDES  
Președintele Partidului Adunarea Democrată din Cipru

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate, mulți ani de viață și fericire personală.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Secretar general  
al Partidului Comunist Român

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

În numele guvernului și poporului Republicii Populare Bangladesh, precum și al meu personal, vă mulțumesc în mod cel mai sincer pentru amabilitatea dumneavoastră mesaj de felicitare adresat cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a Zilei Independenței — Ziua noastră națională.

Vă rog să acceptați cele mai bune urări pentru sănătatea și fericirea dumneavoastră personală, pentru progresul și prosperitatea mărețului dumneavoastră popor.

HUSSAIN MUHAMMAD ERSHAD  
Președintele  
Republicii Populare Bangladesh

A apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU  
Cuvintare la Plenara  
Comitetului Central al  
Partidului Comunist Român  
14 aprilie 1989  
EDITURA POLITICA

Unitatea — izvor nesecat de putere  
a clasei muncitoare, a poporului

(Urmare din pag. 1)

conținut revoluționar, patriotic, antifascist și antirăzboinic: „Trăiască Frontul Poporului Antifascist”, „Trăiască democrația”, „Vrem România liberă și independentă”, „Vrem respectarea granițelor”, „Jos războiul”, „Jos Garda de Fier”, „Jos agenții hitleristi”, „Jos trădătorii de țară”. La Mornintul Eroului Necunoscut, participanții au depus o coroană de flori și au interpretat cîntece revoluționare, patriotice.

ascensiunea legionarilor spre putere și împingerea României în orbita Germaniei hitleriste, a impus în prim plan puterica personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele conducător al națiunii noastre, care a realizat cea mai largă coaliție de forțe sociale-politice din istoria României, care a înfăptuit revoluția victorioasă de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică din August 1944. O însemnătate deosebită a avut în acest sens realizarea unității de acțiune a clasei muncitoare prin încheierea Frontului Unic între Partidul Comunist Român și Partidul Social-Democrat.

Cronica zilei

Prin Decret prezidențial, tovarășul George Homostean a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Socialistă Cehoslovacă, în locul tovarășului Ion Pătan, care a fost rechemat.

Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-colonel Vasile Milea, a adresat o telegramă de felicitare ministrului Forțelor Armate Populare ale R.P.D. Coreene, vicemarcșalului O Gin U, cu prilejul celei de-a 57-a aniversări a Zilei Armatei Populare Coreene.

La București, în cadrul Complexului Expozițional din Piața Științei, s-a deschis, luni, expoziția internațională „Medicina '89”. Aflată la a XX-a ediție, această prestigioasă manifestare reunește în jurul ei peste 17 țări — Anglia, Austria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, F. R. Germania, Polonia, S.U.A., Ungaria și România.

Tara noastră prezintă, prin intermediul întreprinderilor de comerț exterior „Chimica”, „Electroexport-import”, „Tehnopolimport” și „Dunărea”, o gamă variată de aparatură și instrumentar medical pentru chirurgie și terapie intensivă, medicină generală și pediatrie. Precum și un bogat sortiment de medicamente și alte preparate și substanțe farmaceutice. (Agerpres)

Sciinteia VIATA INTERNATIONALA Sciinteia

Manifestări dedicate României

SAN JOSE — În cadrul Zilelor României, Colegiul universitar din orașul costarican Alajuela a organizat o serie de manifestări dedicate istoriei poporului român, realizările țării noastre în anii construcției socialiste.

La București, în cadrul Complexului Expozițional din Piața Științei, s-a deschis, luni, expoziția internațională „Medicina '89”. Aflată la a XX-a ediție, această prestigioasă manifestare reunește în jurul ei peste 17 țări — Anglia, Austria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, F. R. Germania, Polonia, S.U.A., Ungaria și România.

Tara noastră prezintă, prin intermediul întreprinderilor de comerț exterior „Chimica”, „Electroexport-import”, „Tehnopolimport” și „Dunărea”, o gamă variată de aparatură și instrumentar medical pentru chirurgie și terapie intensivă, medicină generală și pediatrie. Precum și un bogat sortiment de medicamente și alte preparate și substanțe farmaceutice. (Agerpres)

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN BERLINUL OCCIDENTAL

Comitetul Central al Partidului Comunist Român vă exprimă profundă condeolanță în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Horst Schmitt, președintele Partidului Socialist Unit din Berlinul occidental, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești germane.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

ORIENTUL MIJLOCIU

O declarație a președintelui Statului Palestina Contacte diplomatice la Damasc și Tei Aviv

WASHINGTON (Agerpres). — Președintele Statului Palestina, Yasser Arafat, a declarat că palestinienii sînt gata să accepte alegerea în Cisordania și Gaza sub supravegherea Organizației Națiunilor Unite, dar nu sub supravegherea ocupanților și sub auspiciu israelieni.

DAMASC 24 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, a primit pe președintele Adunării Naționale a Libanului, Hussein Hussein, aflat în vizită în capitala siriană. Postul de radio Damasc a anunțat că în cadrul întrevederii au fost abordate probleme privind situația din Liban, informează agenția MENA.

ABU DHABI 24 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la încheierea vizitei sale în Emiratele Arabe Unite, ministrul sirian al afacerilor

Nu, modernizării arsenalelor nucleare!

Luări de poziție împotriva continuării cursei înarmărilor

BONN 24 (Agerpres). — Președintele organizației Partidului Liber-Democrat din landul vest-german Rhenania de Nord-Westfalia, ministrul învățămîntului în guvernul de la Bonn, Jurgen Mollemann, s-a pronunțat — la un congres al organizației regionale a P.L.D., desfășurat la Duisburg — în favoarea renunțării la totuși rachetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune aflate pe teritoriul vest-german, informează agenția A.D.N. El a evidențiat necesitatea încheierii de negocierii care să elimineze aceste rachete periculoase arme din Europa.

ATENA 24 (Agerpres). — Aproximativ 10.000 de cetățeni eleni au participat la cel de-al 12-lea maraton al păcii, ce s-a desfășurat pe o distanță de 42 de km între Atena și Marathon. Marșul a fost organizat în comun de cele trei principale mișcări pentru pace din Grecia — Comitetul pentru desființarea internatiunali și pace (EDYDE), Mișcarea pentru independență națională, pace mondială și dezarmare (KEADE) și Mișcarea independentă pentru pace (AKE). Participanții s-au pronunțat pentru desființarea imediată a bazelor militare americane de pe teri-

Ședința Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul combustibililor și materiilor prime

SOFIA 24 (Agerpres). — În R. Bulgaria a avut loc ședința a 2-a a Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul combustibililor și materiilor prime.

NICOSIA Reuniune internațională consacrată Afganistanului

NICOSIA 24 (Agerpres). — La Nicosia a luat sfîrșit lucrările unei reuniuni internaționale asupra Afganistanului, la care au participat oameni de stat și personalități politice din diferite țări.

O nouă rundă de negocieri iraniano-irakiene

GENEVA 24 (Agerpres). — La Geneva s-a încheiat cea de-a patra rundă de negocieri iraniano-irakiene la nivel ministerial, consacrate reglementării conflictului din Golf pe baza prevederilor cuprinse în Rezoluția 598 a Consiliului de Securitate.

Cercuri americane de afaceri cer anularea prevederilor comerciale discriminatorii

WASHINGTON 24 (Agerpres). — Camera de Comerț din San Francisco, organism ce reprezintă interesele cercurilor de afaceri din statul California (S.U.A.), a adoptat o rezoluție în care se cere anularea amendamentului discriminatoriu Jack-

Critici la adresa presiunilor exercitate de S.U.A. asupra Republicii Panama

CIUDAD DE PANAMA 24 (Agerpres). — Președintele interimar al Republicii Panama, Manuel Solis Palma, a emis un apel la solidaritate latino-americană cu poporul panamez, în contextul accentuării amenestiei S.U.A. în treburile interne ale țării sale — în strimbele a-

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

INTILNIRE BULGARO-ELENĂ. La încheierea întâlnirii la Sofia, elenii la nivel înalt, desfășurată sîmbătă în Grecia, la Aleksandropolis, și continuată duminică în orașul bulgar Haskovo, Todor Jivkov, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, și Andreu Papandreu, primul-ministru al Greciei, au semnat o declarație comună. Documentul menționează, între altele, că guvernele celor două state elaborează norme de conduită privind transformarea teritoriilor țărilor lor în zone fără arme nucleare și chimice — relațeze agenția B.T.A.

Forum al forțelor de stînga din Finlanda

La Helsinki s-a încheiat forumul forțelor de stînga, care a prilejuit ample și utile schimburi de păreri privind căile de intensificare a mișcării de stînga din țară, sarcinile și formele de activitate în condițiile în plină schimbare din Finlanda și pe plan internațional.

Demisia guvernului iordanian

AMMAN 24 (Agerpres). — După cum informază agențiile MENA, T.A.P. și A.D.N., primul-ministru al Iordaniei, Zeid Rifaat, a prezentat luni demisia guvernului pe care îl conduce.

R.F.G.: Mii de cadre medicale afectate de șomaj

BONN 24 (Agerpres). — Persoanele medicilor aflați la început de carieră din R.F.G. sînt foarte proaste și nu se vor îmbunătăți nici în anii viitori, a declarat președintele Camerei federale a medicilor din R.F.G., Karl-Heinrich Vilmar, citat de agenția A.D.N. Potrivit estimărilor Camerei federale, în prezent există între 12.000

ALEXANDRIA: Materialele recuperabile reintroduse în circuitul productiv

La Filatura de Bumbac din municipiul Alexandria, muncitorii și specialiștii acordă o atenție deosebită recuperării și reintroducerii în circuitul productiv a materialelor secundare rezultate din procesul de fabricare. Urmare a măsurilor întreprinse aici pentru gospodărirea unor astfel de materiale și elaborarea de rețete tehnologice speciale, în perioada care a trecut din acest an au fost realizate din asemenea resurse peste 80 tone de fire livrate unor beneficiari din industria textilă. (Stan Ștefan).

tv

19.00 Telegenral ● 1 Mai — raport muncitoresc  
19.25 Din cronică luptei patriotice, re-luăm din nou (color) ● Urmăriți și solidaritate pentru dreptate socială, progres și pace

vremea

Prognoza meteorologică pentru intervalul 25 aprilie, ora 20 — 28 aprilie, ora 20. În țară: Vremea se va încălzi treptat. Cerul va fi temporar noros. La începutul intervalului, în regiunile nord-estice, și variabil, mai mult senin, în restul teritoriului. Se vor semnala ploți, care vor avea și caracter de averse. La începutul intervalului în nord-

Dr. Iulian CĂRTĂNA

19.45 Industria — programe prioritare  
20.05 Teatru TV (color). Intilnire pe post de scenarii pentru televiziune  
21.20 Idei în acțiune (color) ● Forța inițiativă muncitorească  
21.40 Din frumusețea patriei (color) ● Căminul nostru  
21.50 Telegenral  
22.00 Încheierea programului

estul țării. În restul teritoriului, ploi izolate. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime se vor situa, în general, între 4 și 12 grade, iar cele maxime între 18 și 26 de grade, mai ridicate în sud. În ultima zi, izolat, la începutul intervalului, sînt condiții de brumă. În București: Vremea se va încălzi treptat. Cerul va fi temporar noros. La începutul intervalului, cînd sînt condiții reduse de ploie slabă, vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor oscila între 9 și 12 grade, iar cele maxime între 22 și 26 de grade.